

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Όσιος Τιθός

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/900/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 2/9/2015 12:34:00 πμ

Δημιουργία εγγράφου: 21/11/2024 21:21:09

# Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 26 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 2/9/2015 12:34:00 πμ

# Βιογραφία

---

Οὐκ εἶχεν, οἶμαι, σάρκα Τιθόης ὄλωσ.  
Κᾶν εἶχε, τήξας, οὐκ ἔᾱ βρῶσιν τάφω.

Ο Ὅσιος Τιθόης απεβίωσε ειρηνικά.

Ο Ὅσιος Νικόδημος ο Αγιορείτης αναφέρει στον Συναξαριστή του:

Περί του Οσίου τούτου Τιθόη ἔλεγεν ο Αββάς Ματόης, ὅτι ὅσον ακατηγόρητος ἦτον ο αοίδιμος, ὥστε οπού δεν εὔρισκεν ἄνθρωπος να ανοίξη το στόμα του διά να τον κατηγορήση εις κανένα πράγμα. Επειδή καθώς το καθαρὸν και ἄδολον χρυσάφι ζυγιάζεται με την ζυγαρίαν, και δεν ἔχει κανένα ελάττωμα, ἔτσι ἦτον και ο Αββάς Τιθόης (σελ. 692 του Ευεργετινού). Περί του Αββά Τιθόη τούτου γράφεται εις τον Παράδεισον των Πατέρων, ὅτι ἦτον φίλος ἄκρος της ησυχίας. Ὅθεν καθήμενός ποτε εις το κλύσμα, ὅπου και ἄλλοι ἐκάθηντο, στοχαζόμενος ὅτι ευρίσκεται εις την ησυχίαν, λέγει τω μαθητῆ του, ἀπόλυσον το νερόν εις τους φοίνικας τέκνον. Ο δε μαθητής του λέγει, εις το κλύσμα εσμέν Αββά. Λέγει ο γέρων, εις το κλύσμα τι ποιῶ; Ἄρον με πάλιν εις το ὄρος. Ούτος ο Αββάς Τιθόης εἶπε και το αξιομνημόνευτον τούτο ἀπόφθεγμα· «Ξενιτεία εστί, το κρατήσαι ἄνθρωπος το εαυτοῦ στόμα».

Ὅθεν εκ της ἄκρας ησυχίας εις τόσην τελειότητα ἐφθασεν ο αοίδιμος, ὥστε οπού γράφεται εν τω αὐτῷ Παραδείσω των Πατέρων, ὅτι ὅταν ἐπροσηύχετο, εἴαν δεν ἐπρόφθανε να κατεβάση τας χεῖρας του, ἀρπάζετο ο νους του εις θείας ἀρπαγᾶς. Ὅθεν ὅταν ἐτύχαινε να προσεύχεται μαζί με ἄλλους ἀδελφούς, εσπούδαζε να κατεβάζη ογλίγωρα τας χεῖρας του, ἵνα μη ἀρπαχθῆ ο νους του και ἀργοπορήση εις την προσευχήν, και οὕτω γνωρισθῆ εις τους ἄλλους η ἀρετῆ του.

## Παραπομπές

---

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)
3. [Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού](#)